
 

 

 

 

 

 

平成２９年第１３回教育委員会定例会会議録 

 

 

 

 

１ 日 時  平成２９年１２月２１日（木）１５：３０～１６：３０ 

２ 会 場  教育委員会 会議室 

３ 出席者  萩原委員長・小西委員長職務代行・栗原委員・西田委員・ 

浅井教育長・教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）・ 

管理課長・学校教育課長・生涯学習課長・生涯学習課主幹・ 

  体育振興課長・人権教育推進室長 



 

 

委員長 ：それでは、平成２９年第１３回相生市教育委員会定例会を始めさせていた 

だきます。本日の議事録署名委員は西田委員さんにお願いします。 

 

西田委員：はい。 

 

委員長 ：事務局より出席職員の報告をお願いします。 

 

管理課長：両教育次長、各課長、書記としまして管理課副主幹が出席しております。

以上でございます。 

 

委員長 ：次に経過報告を教育長よりお願いいたします。 

 

教育長 ：それでは、１１月２７日の教育委員会定例会以降の経過につきましてご報

告させていただきます。資料の方をお開き願います。 

 

 （経過報告に基づき以下の事業について概要説明） 

 

11/29 プロから学ぶ創造力育成事業（那波中） 

12/3 コスモス杯小学生バレーボール大会 

12/5  平成２９年第５回定例市議会本会議 

      サイエンス・トライやる事業（若狭野小） 

12/6  平成２９年第５回定例市議会本会議 

12/7 市内小学校マラソン大会（矢野小以外） 

12/8 総務文教常任委員会 

12/10 第３０回相生湾チビッ子駅伝競走大会 

12/12 ゆずりは賞市長報告（双葉中３年 北川君） 

12/14 平成２９年第５回定例市議会本会議 

   給食終了（幼稚園） 

   小学校外国語教育新教育課程実施に向けた検討会議 

12/15 かがやき顕彰表彰式 

12/16 西播磨人権のつどい 

12/17 ＰＴＣＡ活動実践発表会 

12/20 給食終了（小学校・中学校） 

 

教育長 ：以上でございますが、現在なぎさホールで大漁旗の展示をさせていただい

ております。１月３１日まで展示をいたしておりますので、お時間がござ

いましたら、ご覧いただけたらと思います。 

 



 

 

委員長 ：ありがとうございました。その他、補足説明等はございますか。 

 

学校教育課長：教育長より１４日の小学校外国語教育の検討会議についてご報告いた

だきましたが、補足させていただきます。平成３２年度より小学校の新た

な教育課程が始まります。話題になっておりますが、３２年からは、３、

４年生は、年間３５時間、週１時間の指導を行います。５、６年生は、週

２回７０時間の指導を行うことになっております。現在相生市では、３、

４年生は１０時間程度、５、６年生は３５時間の指導を行っておりますが、

時間数が増えていくことに伴いまして、誰が指導を行っていくのか、どう

いった教材で指導していくのか、評価はどうするのかといった事について

小学校の管理職、指導を行っている担当者に集まって協議をしていただき

ます。来年度から以降期間ということで３０、３１年の２年間の方向性を

話合わせていただきます。また、詳細が決まりましたら報告させていただ

きます。以上でございます。 

 

委員長 ：はい、ありがとうございました。その他ありますでしょうか。無いようで

すので、経過報告全体に渡って、何か質問等がございましたらどうぞ。 

他、特に無いようですので、次に進ませていただきます。（１）報告事項、

『ア 報告第３４号 平成２９年度相生っ子かがやき顕彰の受賞者の決

定について』提案説明をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：ありがとうございました。『報告第３４号 平成２９年度相生っ子かがや

き顕彰の受賞者の決定について』何か質問等ございましたらどうぞ。 

     甲殻類の発表は、全国から発表者が来るのですか。 

 

学校教育課長：研究者の方が集まる分野だと思うのですが、ご紹介もいただき発表に

挑戦してみてはどうかといったお誘いがあったようです。中学生の取組み

としては、大変素晴らしい発表でよく研究出来ているという評価をいただ

いております。県立人と自然の博物館の方が、相生市の方にも来ていただ

いて指導を受ける機会がありましたが、そこの研究者の紹介というのがあ

ったので行けたのだと思います。 

 

委員長 ：私も昔、発表を聞かせて貰ったことがあるのですが、凄かったですね。こ

の調子で頑張っていただいて、ノーベル賞を取れる程の逸材になっていた

だけたらと思います。やはり興味、関心を持つというのは素晴らしい事だ

と思います。 



 

 

     その他よろしいでしょうか。他に無いようですので、報告第３４号につい

ては承認といたします。 

     それでは、次に『イ 報告第３５号 相生市教育委員会だよりの発行につ

いて』提案説明をお願いします。 

 

管理課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：相生市教育委員会だよりの発行について、平成２９年度１月号広報紙

に折り込み、全世帯に配布する予定。今回発行予定の第１０号の掲載内容

について説明。 

 

委員長 ：ありがとうございました。『報告第３５号 教育委員会だよりの発行につ 

いて』何か質問等ございましたらどうぞ。 

     特に無いようですので、報告第３５号については承認といたします。 

     それでは、次に『ウ 報告第３６号 平成２９年度教育費補正予算（１２

月）（案）について』提案説明をお願いします。 

 

管理課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：平成２９年度教育費の補正内容及び教育長が臨時に代決したことにつ

いて報告。 

 

委員長 ：ありがとうございました。『報告第３６号 平成２９年度教育費補正予算

（１２月）（案）について』何か質問等ございましたらどうぞ。 

     特に無いようですので、報告第３６号については承認といたします。 

     それでは、次に『エ 報告第３７号 相生市文化会館運営審議会委員の委

嘱について』提案説明をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：ありがとうございました。『報告第３７号 相生市文化会館運営審議会委

員の委嘱について』何か質問等ございましたらどうぞ。 

     特に無いようですので、報告第３７号については承認といたします。 

     それでは（２）その他に移ります。『ア １１月分学校事故発生状況報告、

イ １１月分不登校等の状況報告、ウ 小中学校におけるいじめの現状報

告』をまとめて報告願います。 

 

学校教育課長：（提出資料に基づき説明） 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、学校事故発生状況報告、不登校等の



 

 

状況報告、いじめの現状報告について、何か質問等がございましたらどう

ぞ。 

 

委 員 ：小学校で何件か長欠の児童が増えているのは、何か理由等はありますでし

ょうか。 

 

学校教育課長：プライベートなところも出てきますが、家庭的に支援の必要なところ

がございます。対処しにくい状況により欠席日数が増え、３０日を超して

きた児童がおります。主なものとしましては、以上でございます。 

 

委員長 ：そういった、家庭的なものになってきますと難しいですね。どこまでこち

らがどうしたらいいのか、そういった相談とかは学校の方でされておりま

すか。 

 

学校教育課長：当然学校の方からの働きかけもさせていただいておりますが、家庭の

子育て支援というところもございますので、福祉の子育て元気課ともいろ

いろ相談をしながら、福祉の方からも家庭に対して状況確認を行ったり、

方向性を指導したりといった話をさせていただいております。 

 

委員長 ：他、ありますでしょうか。 

 

委 員 ：中学校２、３年生で増えておりますが、多感な時期だとは思うのですが、

事件に発展するような原因というのは無いのでしょうか。 

 

学校教育課長：いじめとか、そういった事件が発端で学校に来にくくなっているとい

う報告は受けておりません。いろんな原因があるということを、前回、前々

回にもお話させていただいておりますが、現在の子どもの全体的な実態な

のかもしれません。全国的に長欠というのは増えているところがありまし

て、何かにつまずくことがあるとそういった事に入って行きやすいという

のは、特に中学校の傾向として出てきております。そのあたり はっきり

した原因が分かれば、指導もしやすいのですが、複合的に絡んでいるとい

うところも多くあると思います。 

 

教育次長（指）：中学校の方で休みがちな生徒が月に４、５日くらい休んでいる子が、

大体１１、１２月末くらいになると積算で３０日を超える子が出てきます。

特に理由が無くても、長欠で上がってくるという例はあります。 

 

委員長 ：今後も、こまめに情報収集していただいて、長欠が不登校にならないよう



 

 

な手当をお願いしたいなと思います。よろしいでしょうか。 

     それでは、次に進ませていただきます。『エ １月分行事予定報告』お願

いいたします。 

 

各課・室長：（資料に基づき、主だったものを報告） 

      １月の総合教育会議は １／３０（火）１３：３０～ 

   １月の定例会は    １／３０（火）１５：００～ 

        ２月の定例会は    ２／２８（水）１３：３０～ 

 

委員長 ：行事予定報告について何かございますか。特に無いようですので、『オ そ

の他』ありますか。 

 

管理課長：配布物の確認（プロから学ぶ創造力育成事業に係る実施報告書、コスモス

杯成績表、サイエンス・トライやる事業に係る観察・実験実技研修実施報

告書、ゆずりは賞（北川君）新聞記事、平成２９年度第５回定例市議会一

般質問答弁書、平成２９年度じんけん第４４集、冊子「時報市町村教委」、

他市町教育委員の異動報告、新年交礼会案内） 

 

委員長 ：ありがとうございました。他にはございませんか。 

特に無いようですので、平成２９年第１３回教育委員会定例会を閉会させ

ていただきます。お疲れ様でした。 

 

 

 

１６：３０ 終了 


